

# 曼城首次登顶欧冠

本赛季实现“三冠王”伟业

这次的伊斯坦布尔没有奇迹，而是一个历尽坎坷终于加冕欧冠新王的故事。在北京时间6月11日凌晨结束的欧冠决赛中，曼城1:0艰难战胜国米，队史首次拿下欧冠冠军奖杯，同时在本赛季实现欧冠、英超、英格兰足总杯“三冠王”伟业。

## 比赛进程

这场比赛前看似一边倒的比赛，实际上完全出乎了预料。

面对防守硬朗的国米，曼城开场阶段虽然掌握球权，但没有太多办法，反倒失误频频。

第25分钟，曼城后场传球，门将埃德森传给迪亚斯，被国米中场巴雷拉抢断后一脚吊射，但偏出球门较多。

第27分钟，曼城终于打出一次

极具威胁的进攻，哈兰德突入禁区射门，被国米门将奥纳纳扑出。

第35分钟，曼城雪上加霜，中场核心德布劳内因伤被退换下场，福登替补登场。

易边再战，第58分钟，曼城后场又一次巨大失误，阿坎吉和埃德森互相让球，被国米前锋劳塔罗抢射，好在埃德森扑出皮球。

第67分钟，曼城终于打破僵

局！罗德里禁区内推射破门！曼城1:0国米。

第70分钟，迪马尔科头球击中横梁，国米险些扳平比分。第88分钟，卢卡库头球攻门，被埃德森门前用腿挡出，国米又一次错失扳平机会。比赛最后时刻，国米一度也有机会扳平比分。

最终，曼城还是艰难1:0战胜国米，首次夺得欧冠冠军奖杯。

## 足坛新王

本赛季欧冠中，曼城一路走来十分强势。小组赛阶段曼城4胜2平，以小组第一身份出线。而后他们双回合8:1大胜RB莱比锡，双回合4:1大胜德甲豪门拜仁慕尼黑，双回合5:1大胜皇马。

7胜5平0负的战绩打通了他们晋级决赛之路，加上决赛1:0取胜国米，曼城成为欧冠历史上第15支以不败战绩夺冠的球队。

回首曼城这些年的欧冠冠军追寻之路，则相当坎坷和艰难。

2019—2020赛季欧冠1/4决赛，曼城爆冷以1:3被里昂淘汰出局。

2020—2021赛季欧冠决赛，曼城以0:1不敌切尔西，无缘冠军。

上个赛季，曼城也一度接近欧冠冠军奖杯，但是他们在半决赛的点球大战中被皇马击退。

此前屡次无缘欧冠冠军，已经成为名帅瓜迪奥拉和曼城的梦魇。

实际上，从瓜迪奥拉2016年成为曼城主帅以来，他一直手握一把好牌，率领球队夺得5次英超冠军、2次足总杯冠军、4次联赛杯冠军和2次社区盾杯冠军，但在欧冠赛场迟迟无法取得突破。

尤其2020—2021赛季欧冠决赛，曼城以0:1不敌切尔西的比赛中，瓜迪奥拉选择的战术备受外界质疑。

不断追寻之下，瓜迪奥拉与曼城队这一次没有让人失望，虽然决赛过程没有如外界所预想一样“砍瓜切菜”，但好在结果上是完美的。

由此，曼城本赛季实现欧冠、英超、英格兰足总杯“三冠王”。瓜迪奥拉也完成教练生涯率队三夺欧冠冠军的成就，此前他曾在2009年和2011年率领巴萨欧冠夺冠。

欧冠决赛场地伊斯坦布尔，这次没能再现惊险刺激的足坛奇迹故事，但新王如愿加冕、名帅瓜迪奥拉率队打破魔咒，这样的故事也足够完美。

据中新网 图片均据新华社



## 瓜帅顶呱呱

伊斯坦布尔阿塔图尔克球场，随着终场哨音响起，一个新的王朝诞生。曼城成为欧洲足坛历史上第8支实现“三冠王”伟业的球队，缔造王朝的是曼城主帅瓜迪奥拉。

两年前，“三冠王”的霸业就有机会达成，但欧冠决赛，瓜帅率领的曼城意外倒在切尔西脚下。回顾那场决赛，瓜迪奥拉将两名主力中场移出首发阵容，埋下了败笔。对欧冠奖杯的寤寐思服，令这名当今足坛最优秀的教练被心魔所困，吞下执教生涯最惨痛的败果。

两年过去，瓜迪奥拉的头发又少了，胡子也变白了，但他对胜利和对奖杯的渴望，反而更加强烈。击败同城死敌曼联赢得足总杯后，夺取欧冠奖杯是曼城全队的心声，更是瓜迪奥拉要治愈的心伤。

足总杯决赛后，曼城全队只是当晚庆祝了一下，接下来就是紧凑的训练和研究国际米兰的比赛录像。“因为我没那么了解国米。”瓜帅告诉弟子，把伊斯坦布尔的决赛看作一场平常的90分钟比赛，而不要有其他任何想法。

欧冠决赛，曼城队员还是难免紧张。不然，无法解释老练的门将埃德森怎么会把球直接开向界外，以及上半场只有4脚射门。结果球迷第一次见证，在场边喊话的瓜迪奥拉不是传授技战术，而是要求弟子们放松。好在，“蓝月亮”还是升上了天空，赢得了决赛。

这一次瓜迪奥拉和曼城终于笑到了最后，瓜帅不仅追平穆里尼奥，成为当今足坛又一位率领两支球队缔造“三冠王”伟业的教练，同时第三次捧起大耳朵杯，这个成绩，历史上仅次于半决赛被他击败的皇马主帅安切洛蒂。

2008—2009赛季率巴萨首夺欧冠冠军后，瓜迪奥拉在诺坎普开启了执教生涯的第一个王朝。后来他辗转拜仁又来到曼城，却遭人嘲笑：离开了梅西就一事无成。而6月11日，瓜迪奥拉证明了自己才是一支球队的主心骨。

## 用数字说话

二

瓜迪奥拉成为首个两次带队夺得“三冠王”（欧冠冠军+国内顶级联赛与杯赛冠军）的主教练，之前他曾率领巴萨在2008至2009赛季成就“三冠王”，从而超越其他8位率队赢得一次“三冠王”的主帅，这8位名帅包括希丁克、弗格森、穆里尼奥。

六

瓜迪奥拉成为第六位率领两支球队登顶欧冠的主帅，之前5位包括穆里尼奥、安切洛蒂。

八

曼城成为第八支实现单赛季三冠王的队伍，此前凯尔特人、阿贾克斯、埃因霍温、曼联、巴萨（2次）、国米、拜仁（2次）共9次夺得三冠王。

十四

自2016年7月入主曼城以来，瓜迪奥拉率领曼城在各项赛事中都夺得了冠军，包括欧冠1次、英超5次、足总杯2次、联赛杯4次、社区盾杯2次，共14冠。

十五

曼城成为继曼联、利物浦、诺丁汉森林、阿斯顿维拉、切尔西之后第六支问鼎欧冠的英格兰球队，这是英超（包括此前英甲）第15次称雄欧冠，排名第二，仅次于西甲的19冠，意甲12冠位居第三。

据《新民晚报》